

万宁推行省级范围内401项政务服务通办机制

本报万城5月9日电(记者李婉)5月8日,海南日报记者从万宁市有关部门获悉,自4月29日起,万宁市政务服务大厅正式推出“全省通办”综合窗口服务,企业和群众在“家门口”就可以办理“跨区域、跨层级、跨部门”的事项,事项覆盖社保、公积金、市场监管、住建、旅文等24个部门,共计401项服务事项。

据介绍,“全省通办”是指在海南省行政区域内依托政务服务中心设置的跨区域综合窗口,打破区域、层级、部门限制,申请人既可选择线上全程网办,也可自主选择线下就近政务服务中心申报或领取办理结果的政务服务模式。

为更好推进相关业务,目前该市在政务服务中心设立了综合跨区域通办窗口、行业跨区域通办窗口(社保)、行业跨区域通办窗口(公积金)、邮政物流管理综窗等,已实现申请材料和档案材料的数据共享,优化政务服务资源配置,实现“异地代收代办”。

据悉,此改革举措不仅优化了办事流程,还提升了政务服务的质量和效率,更便捷更高效满足群众、企业异地办事需求,让企业、群众办事少跑路,节约办事时间和成本。数据共享的实现使得政务服务资源配置更加优化,为企业和群众提供了更加便捷的办事渠道。

落实房地产融资协调机制 白沙为首批“白名单”项目发放贷款2600万元

本报牙叉5月9日电(记者刘宁玥)海南日报记者5月9日从白沙黎族自治县住建局获悉,该县积极推动房地产融资协调机制落实落地,近日为首批给予融资支持的“白名单”项目发放银行贷款2600万元。

获得首批贷款的项目是白沙黎族自治县大溪地花园酒店及商业街项目(二期)。根据规划,该项目将在该县县城打造一栋9层商业楼和一栋6层酒店,丰富白沙文旅消费业态。白沙有关部门充分了解该项目的开发建设情况及开发企业资质、信用、财务等信息,将项目列入可以给予融资支持的房地产项目“白名单”;而相关金融机构完成项目评估后,优化审批流程、缩短审批时间,推动融资贷款早日落地见效。

据了解,该县已将亨通·南湖花园项目列入第二批“白名单”,目前进入放款审核过程。未来,该县还会对暂时资金困难但能保持资金平衡的项目,灵活给予新增贷款支持,缓解企业资金压力的同时,进一步稳定市场预期。

构建传媒业新质生产力 “高质量发展浙江行党报大调研”活动启动

本报杭州5月9日电(记者刘梦晓)5月9日,“高质量发展浙江行党报大调研”活动启动仪式在浙江杭州正式举行。活动吸引了人民日报、新华社等中央媒体,28家省级党报及部分副省级党报、行业媒体、地市媒体、县级融媒体中心等百余家媒体参加。

中央媒体有关负责人及省级党报负责人、报业协会负责人、编辑记者代表围绕加快推进报业媒体融合纵深发展,开拓报业高质量发展新局面,构建媒体行业新质生产力等议题进行深入交流。

本次活动中,与会嘉宾将走进浙江,采风调研,亲身感受20多年来,浙江在“八八战略”总纲领指引下发生的全方位、系统性、深层次精彩蝶变。

5月9日也是《浙江日报》创刊75周年纪念日。启动仪式上还宣读了中国报业协会向浙江日报报业集团发来的贺信。启动仪式后,与会嘉宾围绕“新质生产力视角下的党报高质量发展”进行主题交流。

“高质量发展浙江行党报大调研”活动由中国报业协会主办,浙江日报报业集团、浙江省报业协会承办。为期三天的活动将结合浙江地域特点,邀请与会的中央媒体及省、市党报和报业协会负责人、记者赴浙江多地采访调研,亲身感受浙江悠久深厚的传统文化、勇立潮头的创新活力、数字引领的未来场景等。

我省乒乓球小将林诗栋 挺进WTT沙特大满贯4强

本报海口5月9日讯(记者王黎刚)5月9日晚,2024赛季WTT沙特大满贯男单四分之一决赛战罢,代表国乒参赛的我省19岁小将林诗栋状态出色,以4:1战胜21岁的韩国选手赵大成,挺进了4强。5局的比分是11:7、5:11、11:4、11:5和11:5。

林诗栋和赵大成年龄相仿,都是各自国家队重点培养的年轻选手。林诗栋曾在2023年WTT球星挑战赛印度果阿站中3:2险胜赵大成,进入了8强。在国际乒联的排名中,林诗栋排名第15位,赵大成排名第31位。

在前两轮比赛中,林诗栋分别战胜了瑞典选手特鲁斯·莫雷加德和德国选手菲卢斯,闯进了16强。其中,瑞典选手特鲁斯·莫雷加德实力不俗,是前世界乒坛男单亚军。

本次比赛国乒派出12名主力选手参加全部5个单项,冠军将获得2000点世界排名积分,比赛总奖金200万美元,获得单打冠军的选手将赢得6.5万美元奖金。本站比赛过后,国乒巴黎奥运会单打名单将产生。

把院士“才富”变为地方发展“财富” 三亚聘用第二批“院士村长”

本报讯(记者黄媛艳)三亚市崖州区三更村“院士村长”见面会近日在三更全球购电商中心举行,中国工程院院士尹飞虎加盟“院士村长”团队,并获聘三更村荣誉村民。

尹飞虎长期从事植物营养、农田节水和滴灌水肥一体化研究工作,拥有着丰富的资源和科研经验。见面会上,尹飞虎率领团队成员围绕政策宣讲、科技研发、成果转化、技术指导、科技培训等内容,与三更村管理团队进行深入交流。

“我在基层多年从事农业研究和推广工作,希望通过发挥自身所学、专业所长带动群众增收致富,将以受聘

担任三更村‘院士村长’为契机,将自身研究方向与海南的乡村振兴实际发展需求相结合,充分发挥当地的比较优势等,科技赋能助力乡村发展。”尹飞虎说。

三更村是2023年三亚市级美丽乡村示范村,村里先后谋划推动三角梅种植产业项目、三更全球购电商直播基地、食用蛋黄木薯新品种引进及高效优质绿色生产新技术应用示范项目、崖州怡翠田园综合体建设项目、生态芒果产业园等项目,乡村产业发展初见成效。“目前村里正在持续推进三角梅培育基地及酸豆体验馆建设项目、生态骑行环道建设项目、花道花箱

采购项目等多个产业项目,我们期待着‘院士村长’团队的加入,能够引领三更村发展迈向新高度。”三更村党支部书记、村委会主任王艳昌说。

近年来,崖州区积极发挥区域融合的比较优势,打造了一批以“博士村长”为代表的特色人才品牌,在全省首创“农业+科技+博士村长”引才育才发展模式。为进一步发挥专家人才在推动乡村振兴战略实施中的带动性作用,2024年该区创新打造“院士村长”项目,柔性引进两院院士,充分发挥院士专家团队在研究领域内的先进技术、科学研究、产业孵化、人才培养等优势,释放智力红利发掘乡村振兴内

生动力,打造“院士经济”科技赋能产业转型升级。2024年3月,中国工程院院士沈其荣、中国科学院院士骆清铭和院士钱前受聘首批“院士村长”。2024年4月启动第二批“院士村长”聘任工作,中国工程院院士尹飞虎获聘三更村“院士村长”。

崖州区委书记樊木表示,崖州区聚焦推动“1+3+2”工作体系落地,坚持以“人才第一资源”引领发展“第一要务”,奋力建设人才强区,在全省率先谋划开展“院士村长”选聘工作,持续深化院地合作、深入区域融合,推进产学研协同创新发展。该区将通过实施加强组织领导、强化经费保障、做好

用地保障、深化宣传引导、实施奖励激励等措施,以诚意、资源、环境等,做好全方位、全周期服务保障,全力支持“院士村长”通过项目合作、技术指导等方式,在崖州开展新品种研发、科技攻关、科技研发、技术培训、人才培养、产业发展、战略咨询等,实现人才链、科技链、创新链与产业链的有效对接,实现引进一名院士、带来一个团队、围绕一个专业领域、壮大产业发展水平的连锁效应,促进更多科技成果、产业合作在崖州落地,让村民共享“院士红利”,把院士“才富”变为地方发展“财富”,因地制宜激发区域高质量发展内生动力。

五指山黎苗童声合唱团：将继续用音乐搭建沟通世界的桥梁

本报海口5月9日讯(记者谢凯)当地时间5月8日凌晨,五指山黎苗童声合唱团在法国巴黎完成了一系列文化交流活动后,搭乘国际航班于北京时间5月9日顺利回到北京。这支来自我省五指山市黎族和苗族儿童组成的合唱团,在当地引起广泛关注,他们以纯净的声音和独特的民族风情,架起了一座跨越国界的文化桥梁。

五指山黎苗童声合唱团此行是受

邀参加在巴黎举办的中法建交60周年人文交流活动。在为期一周的活动中,合唱团的小成员们不仅展示了海南少数民族的传统音乐,还与巴黎宝丽声童声合唱团以及青年艺术家进行了交流。他们的表演深深打动了在场观众,也获得当地政府及组织的高度评价。

“我们与高水平的合唱团共同演出,跨越了语言和文化的障碍,用歌声

传递了和平与友爱的信息。”合唱团指挥刘昱全程带队参与在法的一系列活动中,他认为,五指山黎苗童声合唱团的巴黎之旅,不仅是一次文化交流,更是一次对孩子们心灵的触动和精神感染。这次交流无疑将成为合唱团每个成员人生中宝贵的记忆,也将激励他们在未来继续用音乐搭建起更多沟通世界的桥梁。

合唱团成员王琦思说:“我在巴

黎结识了许多小伙伴,跟他们交流,感觉他们非常友好,在巴黎还见到了很多没见过的建筑,我还要再去法国。”

记者了解到,回到北京后,为了让大部分没出过省的合唱团孩子们感受首都的城市景观及历史文化,他们在5月9日上午来到了国家体育场“鸟巢”,并在广场上演唱改编版的奥运歌曲《我和你》,预祝巴黎奥运会顺

利举办。此次合唱团在演唱《我和你》时,进行了精心改编,他们将歌词中的“相会在北京”改为了“相会在巴黎”,继续用他们纯真的歌声,向巴黎传递中国人民的友好与祝福。

合唱团成员将在北京停留2天,除了在国家体育场路演,他们还将于5月10日到故宫博物院、清华大学等地学习参观。



海口红树林：白鹭栖息的乐园

近日,海南东寨港国家级自然保护区成片红树林绿意盎然,引来成群白鹭翩翩起舞。该保护区位于海口市美兰区,面积3337.6公顷,红树林面积1771.08公顷,是我国建立的第一个红树林保护区,拥有河流、红树林和滩涂等生态资源,成为白鹭等鸟类栖息的“乐园”。目前,区内动植物资源丰富,有红树植物20科36种,占全国红树植物品种的97%。 本报记者 张茂 摄

第十二届全国少数民族传统体育运动会征集辅助裁判员 符合条件人员可于5月25日24时前报名

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

本报三亚5月9日电(记者刘杰黄媛艳)第十二届全国少数民族传统体育运动会将于11月22日至30日在三亚举办。为确保各项目比赛裁判工作顺利进行,5月8日,海南省旅游

和文化广电体育厅办公室发布通知,面向全省征集花炮、珍珠球等项目的辅助裁判员。

通知指出,报名者须满足担任过全国少数民族传统体育运动会、省级

(少数)民族传统体育运动会或其他全国、省级赛事活动相关项目的执裁工作,具有业务主管部门颁发的裁判员证书或裁判员培训班培训合格证书,具备丰富的民族体育文化工作经验,熟

悉全国少数民族传统体育运动会各项目的竞赛规则等基本条件。

此次共征集花炮、珍珠球、木球等十五个项目的辅助裁判员。符合条件人员可于5月25日24时前填报《第十二届全国少数民族传统体育运动会裁判员报名表》并发送至指定邮箱。据悉,赛委会将根据竞赛工作实

际需要,从报名人选中选调部分裁判员。参加过全国少数民族传统体育运动会、省级(少数)民族传统体育运动会相关项目执裁工作的人员优先选用。

后续,选调裁判员名单将正式通知,组织相关培训、参加测试赛等活动。

一合作社探索种植蓝莲花,莲花茶出口日本、美国等地 琼海:蓝莲花茶香飘海外

本报讯(记者陈子仪)“像这样,一刀切下莲花的茎部,切太多营养成分会流失,切太少花茶会有苦味。”近日,在琼海市大路镇龙雅莲花种植农民专业合作社,该合作社负责人卢美燕正向美国客商介绍蓝莲花茶的制作方法。

蓝莲花又叫睡莲,是一种喜热喜光的热带莲花品种。2017年,返乡创业的卢美燕看中了蓝莲花等芳香植物的经济价值,开始在全岛范围内考察选址种植。最终在琼海,卢美燕租下了一处闲置20余年的洼地试种蓝莲花。

作为琼海唯一一家蓝莲花种植基地,蓝莲花的种植之路并不是一马平川,用卢美燕自己的话说,“种植、销售……不同阶段有不同的问题需要解决。”仅仅是种,卢美燕就花了近两年

时间才选育出品质优良的蓝莲花品种。

“现在基地鲜花年产量约1.8万斤。”卢美燕说,目前该合作社已具备莲花的初级产品加工能力,种植的蓝莲花小部分作为鲜花对外销售,大部分则由该合作社基地自行加工,生产成蓝露精油纯露和蓝莲花干花茶。

不同于茶叶,蓝莲花茶以其淡雅清新的口感和丰富的营养价值深受消费者喜爱。经过该合作社的加工,蓝莲花茶被赋予了独特的风味和品质,不仅销往北京、上海等国内城市,还出口至美国、日本、韩国等国家。

为提高农产品和草本产品的综合效益,该合作社研发团队还对积雪草纯露、香水柠檬纯露、香水柠檬精油、茶树精油、线香等一系列具有海南特色优势的农产品和草本进行深入挖



合作社工作人员在晾晒莲花。 特约记者 蒙钟德 摄

掘、开发利用,研发产品投放市场。在该合作社基地内,一个建筑空间已经初具雏形。卢美燕告诉海南日

报记者,该合作社不仅正在申请扩建厂房,引进更为专业的生产设备扩大生产规模;同时,也在搭建蓝莲花体

验区,未来更多游客可以在合作社体验蓝莲花采摘和制作,助力海南农旅融合发展。